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V okviru ciprskega predsedovanja Svetu Evropske unije je 16. junija 2026 v Luksemburgu
potekalo zasedanje Sveta za zaposlovanje, socialno politiko, zdravje in varstvo potrošnikov
(Svet EPSCO) v sestavi ministric in ministrov za zdravje. Zasedanja se je udeležil tudi
minister za zdravje dr. Tadej Ostrc.

Minister za zdravje dr. Tadej Ostrc v pogovoru s predsedujočim Svetu EPSCO ciprskim ministrom za
zdravje Neophytosu Charalambidesu Minister za zdravje dr. Tadej Ostrc z delegacijo

Ministri za zdravje so na seji Sveta EPSCO (angleško Employment, Social Policy, Health and
Consumer Affairs Council - EPSCO) najprej formalno potrdili splošni pristop glede direktive v okviru
evropskega akta o biotehnologiji, ki posodablja zakonodajo na področju gensko spremenjenih
mikroorganizmov in obdelave človeških organov. Doseženi splošni pristop ter cilje predloga Slovenija
podpira. Pogajanja z Evropskim parlamentom se bodo nadaljevala v okviru trialogov pod irskim
predsedovanjem Svetu EU.

Osrednja politična razprava je potekala o uredbi, ki prav tako tvori evropski akt o biotehnologiji.
Namen akta je okrepiti konkurenčnost Evropske unije (EU), pospešiti inovacije, izboljšati dostop
pacientov do novih terapij, povečati odpornost dobavnih verig in utrditi položaj Evrope na področju
biotehnologije.

Minister za zdravje dr. Ostrc je poudaril, da mora Evropa poleg odkrivanja inovacij postati tudi
prostor njihove industrializacije, da bodo nove terapije čim hitreje dosegle paciente. Slovenija
podpira vzpostavitev okvira za strateške projekte, ki bodo s poenostavljenimi upravnimi postopki in
boljšim dostopom do financiranja omogočili hitrejši prehod biotehnoloških rešitev iz laboratorijev v
tovarne. Slednje je poudaril tudi evropski komisar za zdravje in dobrobit živali Olivér Várhelyi.

Svet ministrov za zdravje se je seznanil tudi s poročilom o napredku pri pogajanjih o uredbi za
poenostavitev pravil za medicinske in in-vitro diagnostične pripomočke. Države članice,
vključno s Slovenijo, podpirajo cilje predloga, zlasti zmanjšanje administrativnih bremen, večjo
predvidljivost, podporo inovacijam in ohranitev visoke ravni varnosti pacientov. Ta zakonodajni akt
bo prioriteta prihodnjega irskega predsedstva Svetu EU, ki glede tega načrtuje splošni pristop.

Pod točko razno je bilo najpomembnejše poročanje o Aktu o kritičnih zdravilih, katerega cilj je
zmanjšati ranljivosti dobavnih verig ter izboljšati dostopnost in preskrbo s kritičnimi zdravili v EU.
Ciprsko predsedstvo si bo prizadevalo, da bi še v času svojega predsedovanja doseglo potrditev
analize končnega besedila akta.

Ciprsko predsedstvo je podalo tudi informacijo glede nedavnega izbruha bolezni virusa Ebola
Bundibugyo (BVD) v Srednji Afriki. Trenutna ocena Evropskega centra za preprečevanje in
obvladovanje bolezni (angleško European Centre for Disease Prevention and Control – ECDC) je, da
je verjetnost okužbe za ljudi, ki živijo evropskem prostoru, zelo nizka. Kljub temu ECDC in
države članice EU budno spremljamo situacijo.



Ob koncu zasedanja je prihodnje, irsko predsedstvo predstavilo program dela za drugo polovico leta
2026. Sledilo je ministrsko kosilo na temo krepitve odpornosti in strateške avtonomije
farmacevtske industrije v Evropi.

Minister za zdravje dr. Ostrc se je ob robu zasedanja srečal z ministri za zdravje Avstrije, Hrvaške,
Italije, Madžarske, Španije, Portugalske, Švedske, Estonije, Finske, Luksemburga, Belgije, Grčije,
Nemčije, Francije in Danske. Izmenjali so si načrte glede izboljšanja zdravstvenih sistemov,
spoznal pa se je tudi z evropskim komisarjem za zdravje.
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